

В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между коллективами цехов основной группы.

8 ИЮЛЯ — первое место присуждено коллективу железнодорожного цеха. План перевозки грузов выполнен на 122,8 процента.

9 ИЮЛЯ — первое место занял коллектив рудника. План по добыче и отгрузке руды выполнен на 113,7 процента.

За этот период все цеха основной группы справились с плановыми заданиями отстающих нет.

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 52 (1153)



СРЕДА, 11 июля 1979 г.



Цена 2 коп.

КАЧЕСТВУ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Партийная организация нашего города сосредотачивает свои усилия на обеспечении безусловного выполнения государственных планов каждым предприятием по всем технико-экономическим показателям. Сегодня мы можем отметить, что трудовые коллективы города под руководством партийных организаций добились определенных успехов. План и социалистические обязательства трех лет пятилетки и первого полугодия нынешнего года выполнены по основным показателям.

Большинство трудовых коллективов города поддержали лозунг ростовчан «Работать без отстающих». В авангарде этого движения идут подразделения Лисаковского ГОКа. Все больше

качеству, разрабатывается и внедряется стандарт предприятия «Основные положения», составляются технические задания на разработку стандартов. Так, на Лисаковском ГОКе в результате проделанной работы разработано 36, введено в действие 27 стандартов предприятия. В стадии внедрения находятся такие стандарты, как «Организационно-производственное обеспечение качества продукции», «Организация работы по рационализаторству и изобретательству» и другие.

На всех промышленных предприятиях имеются положения о премировании рабочих за выпуск качественной продукции, «Уголки качества», проводится «Дни качества».

улучшению качества панелей.

По видимому, прежде всего при внедрении КСУКП надо составить программу обследования и сделать анализ состояния дел с качеством продукции, дать техническое задание на разработку стандартов предприятия. Иначе говоря, выяснить, что же мы хотим внедрить. Наладить учебу кадров всех категорий и только после этого приступить к разработке и внедрению стандартов. Эту работу надо ускорить. Партийным, партийным организациям необходимо утвердить совместно с администрацией график по разработке и внедрению КСУКП. Внесение в эту работу элемента плановости позволит осуществлять ее



ПУСТЬ УЛЫБАЮТСЯ ДЕТИ

Международному году ребенка посвящена книжная выставка «Пусть улыбаются дети», организованная в детской библиотеке. Все книги, журналы, брошюры расложены по разделам: «За детство счастливое наше, спасибо родная страна!», «Всеюду есть товарищи у нас», «Два мира, два детства», «Живет на всей планете народ веселый — дети».

НА РЕСПУБЛИКУ

В Кустанае проходила областная выставка «Творчество юных — 79». В ней принимали участие члены станции юных техников города и районов области. Ребята из Лисаковска заняли первое место.

Теперь наши ребята поедут в Усть-Каменогорск на республиканский слет. Там они будут защищать свои работы, модели. А. Хлебников изготовил планетоход «Понск-2». Это для выставки «Техника будущего». По разделу судомоделизма Г. Клевакин повезет на слет модель сторожевого корабля «Марс». В. Мильнер будет демонстрировать электронный экзаменатор.

Все эти работы получили высокую оценку областного жюри. Теперь они будут де-

ниманиями стало уделять эффективность и качеству работы, движению за коммунистическое отношение к труду.

Практика подтверждает, что успеха добиваются те коллективы, которые в постоянной дружбе с новым, передовым, где партийные организации поддерживают и развивают стремление людей писать творчески, опираясь на достижения науки и передового опыта.

Горком учит партийные организации внимательно изучать все новое, что рождается в ходе борьбы за внедрение в жизнь планов пятилетки, своевременно поддерживать и распространять это новое, в том числе — по улучшению качества продукции.

На многих предприятиях города завязались разработкой и внедрением комплексной системы управления качеством труда и продукции на основе внедрения стандартов. На Лисаковском ГОКе, хлебозаводе, ремонтно-механическом заводе, гормолзаводе, заводе КПД, тресте «Лисаковскрудетрой» созданы координационные группы по организации и внедрению данной системы, проводится анализ состояния дел по ка-

внедренные комплексные системы управления качеством продукции (КСУКП) является одной из важнейших задач.

Надо сказать, что эта работа в трудовых коллективах города проводится еще не на должном уровне.

В апреле 1976 года горком рассмотрел работу Лисаковского ГОКа в свете постановления ЦК КПСС «Об опыте работы партийных организаций и коллективов передовых предприятий Львовской области по разработке и внедрению КСУКП». Бюро горкома партии рекомендовало руководству и парткому комбината изучить этот опыт и внедрить. Однако потребовалось более двух лет, чтобы убедить товарищей из комбината в необходимости проведения этой работы, в создании специальной группы для внедрения КСУКП. Формально относились к улучшению качества продукции и руководители завода КПД. Убеждать их в выпуске качественных панелей для новой прогрессивной ИИ-125 серии домов пришлось на бюро горкома партии, только после этого на заводе нашли способ (и сейчас работают над его внедрением) по

более целенаправленно и последовательно.

С целью оказания практической помощи при городском комитете партии создан совет по внедрению КСУКП на предприятиях города. В состав его вошли главные инженеры и специалисты многих предприятий. Намечен план его работы, в соответствии с которым вчера был проведен семинар-совещание. На нем с основными лекциями по актуальным вопросам внедрения КСУКП выступили работники областной лаборатории госназора за стандартами и измерительной техникой во главе с начальником лаборатории Н. К. Краузером.

Городской комитет партии понимает, что потребуется известное время для того, чтобы накопленный опыт передовых предприятий страны был применен в наших трудовых коллективах. Для выполнения этой задачи потребуются совместные усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей.

К. ВАЙСОВ,
секретарь городского комитета КП Казахстана.

Выставка пользуется популярностью у детей. Здесь регулярно проходят беседы, делаются обзоры литературы, которые проводит ведущая члительным заочем Т. Н. Пузенкова.

С. НИДОЛОВ.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Итоги социалистического соревнования среди бригад подведены на хлебозаводе. В хлебном цехе лучшим признан коллектив В. В. Бодах, выполнивший месячное задание на 102,1 процента. Лучшими по профессии названы М. В. Фокина среди пекарей, А. Н. Томей среди мукомольцев.

В кондитерском цехе победила бригада И. Ф. Бабашкиной. Этот коллектив выполнил план июня на 107,5 процента. Лучшим тестоводом признана М. Я. Винс, помощником пекаря Л. Н. Яворник.

Н. ДОЛЖЕНКО,
инженер по труду.

монстрироваться на республиканской выставке.

Т. ПОГУЖЕЛЬСКАЯ,
методист станции юных техников.

ВСТРЕЧИ С ЖИТЕЛЯМИ

Каждый четверг на агитплощадках города проходят лекции, беседы, концерты. Перед жителями города выступают лекторы общества «Знание», работники прокуратуры, больницы, других учреждений.

В четверг на агитплощадке третьего микрорайона с беседой «Важный шаг к упрочению мира» выступил С. Н. Эдельштейн. Он рассказал о значении подписанного в Вене Договора об ограничении стратегических вооружений для народов мира, о миролюбивой политике, проводимой Советским Союзом.

В заключении с концертом выступил духовой оркестр Дома культуры «Стрельца».

Г. БАГРИНЦЕВА,
методист.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

КРИТИКА СПРАВЕДЛИВА

В статье А. И. Лихошерста «На страже порядка (Лисаковская повесть) № 48 от 27 июня 1979 года) критиковалась слабая работа добровольной народной дружины при совете общественности первого микрорайона, плохое оформление помещения совета.

Редакция получила ответ председателя совета общественности З. Н. Ахметова:

«Критические замечания, высказанные в статье «На страже

порядка» считаем справедливыми. После выступления газеты намечены мероприятия по улучшению оформления комнаты дружинников. Мы уже начали обновлять наглядную агитацию, которая будет полностью заменена. Решено улучшить работу с дружинниками. Совет общественности совместно с участковым инспектором Ф. А. Заболотным будет более конкретно инструктировать членов ДНД перед выходом на дежурство, контролировать их работу, оказывать более действенное содействие».

В этой же статье говорилось, что дежурство добровольных на-

родных дружин иногда срываются. В частности, упоминалось, что было сорвано дежурство ДНД фабрики обжига.

Начальник фабрики В. А. Халда и секретарь партийной организации Б. Н. Царев отвечают редакции:

«В 1979 году был срыв дежурства сменой № 2. Начальник смены В. Н. Лебедев находился в очередном отпуске, а замещавший его Е. И. Петашко был переведен из другой бригады. График дежурства он не знал.

Этот случай послужил поводом для серьезного разговора на партийном бюро, совещании ин-

женерно-технических работников, собрании коллектива.

Дежурство добровольных народных дружин взято под особый контроль партийной организацией».

ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

В первой статье «Вклад новаторов» («Лисаковская повесть» № 46 от 20 июня 1979 года) говорилось «...в УПТК есть возможности для рационализаторской работы, но новаторы этого управления снизили свою активность. В этом году внедрено лишь одно предложение».

На критику отвечает редакции

начальник УПТК Ж. Е. Журбенко:

«Коллектив управления производственно-технологической комплексации обсудил на общем собрании статью «Вклад новаторов». Принято решение активизировать работу рационализаторов управления, обеспечить безусловное выполнение плана по разработке и внедрению предложений этого года. Главному инженеру тов. Дробинскому предложено взять под особый контроль рационализаторскую работу».

В исполкоме горсовета

Прошло очередное заседание исполнительного комитета городского Совета народных депутатов. Главный врач горбольницы, депутат Г. Геринг, доложил о состоянии профилактической работы по снижению детского травматизма. В частности он отметил, что 68 проц. травм и несчастных случаев происходит в домашних условиях. Это говорит о том, что родители не всегда внимательно смотрят за детьми дома, позволяют им излишние вольности, не учат их правильно пользоваться бытовыми приборами и предметами.

Отмечалось также, что ни в одной из школ города нет специальных автодромов, где бы ребята могли практически овладевать правилами дорожного движения. Это тем более необходимо, так как в городе еще не упорядочено движение автотранспортных средств, особенно внутри микрорайонов.

Исполком обязал руководителей ЛГОКА и треста разработать мероприятия по организации детских и спортивных площадок и строительству ограждений на опасных участках дорог. Городскому отделу внутренних дел и ГОКУ поручено также разработать мероприятия по устройству пешеходных переходов через улицы и перекрестки. Городскому отделу народного образования необходимо вместе с ГАИ организовать с 1 сентября школьные отряды юных инспекторов движения.

Прокурор города, зам. председателя постоянной депутатской комиссии по созданию и охране общественного порядка А. Чуменко

Первичная партийная организация средней школы № 2 насчитывает 12 коммунистов. Каждый из них имеет постоянное партийное поручение. Свою работу партийная организация строит по перспективному плану. Основной задачей является совершенствование партийного стиля на всех участках работы, во всех звеньях управления и руководства, совершенствование партийного руководства профсоюзом, комсомолом и другими общественными органами.

Партийная организация постоянно заботится об укреплении партийного ядра в массовых организациях. Председателем местного комитета избрана в 1978—1979 учебном году учитель немецкого языка И. А. Селиванова, кандидат в члены КПСС. Секретарем учительской комсомольской организации — Т. В. Савиновская, член КПСС.

Партийное руководство общественными организациями, тесный контакт в их работе является непременным условием постоянного совершенствования деятельности общественных организаций. И в этом вопросе у нас накоплен определенный опыт.

Коммунисты оказывают постоянную помощь и поддержку профсоюзной организации, помогают выработать правильную политическую линию, определить основные направления деятельности и конкретные задачи. Совместное обсуждение партийных документов — непременное условие в решении вопросов дальнейшего улучшения учебно-воспитательного процесса.

Важное место принадлежит профсоюзной организации в воспитании коммунистического отношения к труду, в совершенствовании кабинетной системы, удовлетворении культурно-бытовых потребностей учителей, их отдыха и лечения.

Профсоюзная организация постоянно контролирует ход выполнения решений рабочих собраний. Совместно с группой народного контроля (председа-

тели труда и техники безопасности) и «Организация общественного питания учащихся».

Рассмотрение предложений и рекомендаций профсоюза обязательно и для руководителей школы. В справедливых требованиях партийная организация всегда поддерживает местный комитет.

Он заключает коллективный договор и совместно с админи-

Местный комитет школы стремится улучшить условия труда, быта, отдыха учителей, занятий физкультурой и спортом. И постоянно профсоюзная организация находит поддержку у коммунистов.

На открытом партийном собрании в феврале 1979 года рассматривался вопрос «О состоянии спортивно-массовой работы и мерах по ее улучшению».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

страдней организует его выполнение. Партийная организация заботится о развитии активности и инициативы членов местного комитета, повышает требовательность к коммунистам, работающим в профсоюзных организациях и, вместе с тем, помогает им определить основные направления деятельности и конкретные задачи.

Главным средством, с помощью которого профсоюзы способствуют успешному выполнению поставленных партийных задач по коммунистическому воспитанию учащихся, является социалистическое соревнование. В январе 1979 года проведено профсоюзное собрание, посвященное принятию содействия, основными пунктами которых является выполнение народнохозяйственного плана по набору учащихся в 1-е и 9-е классы, осуществление всеобщего, работа по профилактике правонарушений, организация летнего отдыха учащихся.

Одной из первоочередных задач партийной организации стало неуклонное развитие демократических начал непосредственно в сфере учебно-воспитательного процесса, повышение роли коллектива в делах школы. Все члены педагогического коллектива принимают активное участие в решении производственных вопросов, внося предложения об улучшении работы. За каждым из

На партийном собрании 26 мая 1979 года заслушивался отчет председателя местного комитета И. А. Селивановой по руководству работой местного комитета.

Партийная организация старается, чтобы в составе местного комитета были избраны авторитетные, деловые люди, имеющие опыт производственной и общественной работы, умеющие внимательно и заботливо относиться к интересам и запросам людей.

Немало хороших традиций живет и продолжает развиваться в коллективе. Под руководством и контролем партийного бюро работает комсомольская организация (секретарь учитель-коммунист Т. В. Савиновская). Каждый молодой учитель, имея постоянное поручение, помогает школьному комитету комсомола, совету дружину в организации общественно-полезных дел, учебе комсомольского и пионерского актива.

Учительская комсомольская организация выступает как коллективный руководитель, духовный наставник школьной комсомолки. За организационную работу школьного комитета комсомола ответственной является учитель-комсомолец В. П. Глазкова. Вместе с Леной Николаевой, секретарем ученической комсомольской органи-

зации комсомола, заседаний комитета комсомола, вечеров, комсомольских собраний.

Заметно усиливается влияние комсомольцев на формирование сознательности, общественно-политической активности учащихся. Учительница Т. Д. Бем руководит клубом «Прометей» для десятых классов. Проведены конференции по книгам Л. Н. Брежнева «Малая зем-

ля», «Возрождение», «Целина».

Клубом интернациональной дружбы «Горизонт» руководит в течение трех лет учительница Т. А. Стародубцева. «Горизонт» по итогам марта 2 года занимает 1-е место в городе. Проводятся конференции, митинги, встречи с людьми, побывавшими в поездках за рубежом. Ежемесячно выходит газета — календарь знаменательных дат. Ведется большая переписка с социалистическими странами и с республиками нашей многонациональной страны.

В практику работы партийной организации вошло проведение совместных партийно-комсомольских собраний. 15 марта 1979 года было проведено такое собрание, на котором заслушивался отчет секретари учительской комсомольской организации Т. В. Савиновской по руководству учительской комсомольской организацией, работой комитета комсомола и политклубов, на котором были отмечены успехи учителей-комсомольцев, коммунистами были высказаны также критические замечания. Совместная работа администрации школы, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций является одним из требований постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

рассказал о фактах нарушения трудового законодательства в таких организациях, как детские дошкольные учреждения треста. Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление. «Промстрой-1», «Отделстрой». ПМК-1404. От руководителей этих предприятий потребовали строго соблюдать трудовое законодательство и не допускать вкредь его нарушений, а также рекомендовали профсоюзным комитетам осуществлять постоянный контроль за соблюдением КЗОТа, заслушивать по этому вопросу отчеты руководителей.

Была рассмотрена работа по рассмотрению писем, жалоб и заявлений в орсе ЛГОКа. Исполком решил, что эта работа там еще поставлена на недостаточный уровень. В частности, идею был налажен личный прием трудящихся начальником общины Э. Шермет, некоторыми директорами хозяйств. Не везде заведены журналы регистрации заявлений и жалоб.

Возволом предложил начальнику орса исправить недостатки и в целом улучшить рассмотрение заявлений и прием трудящихся и доложить о проделанной работе к 1 августа.

Были обсуждены также и другие вопросы, по которым приняты соответствующие решения.

членов коллектива закреплен

определенный участок работы.

Валентина Петровна

принимает участие в подготовке

Н. РУБАНОВА,

секретарь партбюро школы № 2.

производиться централизованно. Все это должно повысить требовательность к качеству выпускаемой продукции, будет применена комплексная система управления качеством.

Несмотря на выполнение плана, повышение качества изделий, в работе коллектива горбыткомбината все еще есть ряд недостатков в обслуживании трудящихся города — невыполнение заказов в срок, грубое отношение с клиентами. Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации ведут постоянную борьбу по ликвидации этих недостатков и не сомневаются, что наш коллектив приложит все силы, чтобы коренным образом улучшить всю работу и обеспечить образцовое обслуживание города.

Д. РАСПЕРТОВА,
главный инженер
горбыткомбината.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

ГОРОДУ — ОБРАЗЦОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

На Лисаковском горбыткомбинате разработан и внедряется комплекс мероприятий, направленных на улучшение качества.

В цехах швейного производства проведен минимум по 100-часовой программе, после которого произведена перетарификация. Кроме того, два закройщика и технолог ездили на семинар в Кустанай, где ознакомились с новыми направлениями моды. Это позволило внедрить передовые методы обработки узлов и деталей верхней одежды и легкого платья, улучшить качество выпускаемой продукции.

Организован межоперационный контроль, благодаря которому мастер или рабочий-исполнитель не приступает к своей работе, пока не

проверит и не убедится, качественно ли выполнена предыдущая операция.

Каждый месяц 15 числа проводится день качества, на котором комиссия проверяет все изделия на складе готовой продукции, обезуждает работу бригад, дает оценку качества, учитываемую при подведении итогов социального соревнования.

Парикмахеры С. Трохова и Т. Помаз были направлены на двухмесячные курсы в Актюбинск на повышение квалификации, где им присвоен первый класс. На конкурсе в училище С. Трохова заняла первое место, Т. Помаз — второе.

Для повышения классности был проведен минимум для парикмахеров по

80 часовой программе, после чего квалификационная комиссия из облбиту управления принимала экзамены.

В феврале 1979 года мастера-парикмахеры побывали в Рудном, где представители Алма-Аты, участвовавшие на Всесоюзном конкурсе парикмахеров, показали новые модели причесок и стрижек, обменялись опытом.

Все это позволило улучшить качество услуг, резко сократились по сравнению с прошлым годом жалобы клиентов.

Сейчас областное управление службы быта разрабатывает новую систему, по которой каждый вид услуг будет обеспечиваться своим отраслевым объединением. Снабжение материалами, фурнитурой и оборудованием будет



К первому самостоятельному плаванию — 500-километровому плылочному походу Новосибирск — Колпашево — готовится учащиеся Новосибирского РПУ-3, перешедшие на второй курс. Училище готовит кадры для Западно-Сибирского речного пароходства. На снимке: перед походом. (Фотохроника ТАСС).

СОПОСТАВЬТЕ ЭТИ ФАКТЫ

В Соединенных Штатах — самой богатой стране капиталистического мира — более 25 миллионов детей. Многие маленькие аме- вынуждены трудиться.

Американское общество по своей сути враждебно детям. С таким горьким признанием выступила известная американская журналистка Элли Шудмен на состоявшемся в Вашингтоне собрании представителей общественности, посвященном Международному году ребенка.

На снимке: маленький дворник на улицах Детройта.

(Фотохроника ТАСС).





НАДЕЖДА

Слово о подругах

НЕ ИЩЕТ ПОКОЯ

В 1954 году по комсомольской путевке приехала вместе с мужем и маленькой дочерью на строительство комбината хлебопродуктов в Кустанай Екатерина Ивановна Гибадетдинова. Когда комбинат стал давать продукцию, они не уехали. Но услышав, что рядом начинается новая стройка, решили поехать туда. Рано было начинать жить тихой, спокойной жизнью. Знала, что на первых порах будет трудно. И вот уже одиннадцать лет в городе.

Начинала в ЖКО треста вахтером, сейчас начальник домоуправления № 2. Не раз руководимый ею коллектив выходил победителем социалистического соревнования.

награждался переходящим Красным знаменем ЖКО.

Екатерина Ивановна — член совета общественности второго и третьего микрорайонов, добровольной народной дружины. Большую воспитательную работу проводит она со старшими подъездов. Она всегда готова прийти на помощь жителям домов, относящихся к ее домоуправлению, откликнуться на просьбу, уладить конфликт. Видимо, за эти качества Екатерина Ивановна пользуется всеобщим авторитетом своих сослуживцев.

В. ГИЛЬ,
секретарь партийной
организации.

ХОТЯ СТАЖ НЕБОЛЬШОЙ

Стаж работы водителем у Нины Федоровны Ереминой небольшой — всего пять лет. Услышав, что на автотранспортном предприятии набирают на курсы водителей, решила прийти. После учебы

115 процентов. Машину Нина Федоровна содержит в хорошем техническом состоянии.

Есть у нее и любимое увлечение — песни. Она неперенная участница художественной самодеятельности

«Добрый вечер, уважаемые товарищи! Устный журнал «Родник молодости» открывает свои страницы», — так ведущая Г. Багрицева начинает очередное занятие клуба женщин.

На этот раз оно проходит в уютном зале общеджития № 15. Сюда собралась женщины и девушки разных возрастов. «Родник молодости» — нетрудно уже по названию догадаться, что разговор пойдет о том, как на долгие годы сохранить красоту и здоровье. Первую страницу ведет врач городской больницы Н. Г. Клейменова. Ее рассказ — об уходе за кожей.

Вторая страница: выступление мастера — парикмахера, женщины узнают о новых прическах, об уходе за волосами.

Третья, последняя страница. Яркая, встреченная с огромным интересом. Технолог горбыткомбината В. А. Малеева рассказывает о направлениях в современной моде.

А затем — демонстрация моделей одежды, выполненных мастерами горбыткомбината.

Закончилось последнее в этом сезоне занятие клуба

ги, подумать о будущей работе.

Создан клуб совсем недавно, в сентябре 1978 года. Проведено всего несколько занятий. Интересно прошел устный журнал «Мы в ответе за воспитание детей», который был посвящен Между-

дочьях домашних дел, послушать музыку или посмотреть небольшой концерт. И вот при клубе «Строитель» решили создать такой клуб женщин. Как и во всяком новом деле встречаются трудности. Многие еще предстоит решить, обдумать, ор-

НАШ КЛУБ

народному году ребенка. Молодые мамы получили полезные советы детского врача Р. Ф. Хамитовой о правильном питании и закаливании малышек. Руководитель оркестра народных инструментов В. М. Левченко рассказал о музыкальном воспитании. Затем детский оркестр народных инструментов выступил с небольшим концертом.

Особенно многолюдно было на диспуте «О девичьей гордости», проведенном в красном уголке общеджития № 16. Разговор получился откровенным и интересным. Он прошел бурно, в горячих спорах.

О создании в нашем городе клуба женщин говорили давно. Привлечь собораться иногда в тесном кругу подруг, где можно поговорить о

организовать. Прежде всего, необходимо создать актив. С этого, по-видимому, и начнется работа в будущем сезоне. Как и кого приглашать на занятия? Часто ли надо собираться? О чем вести разговор? Какие формы использовать в работе? Что ждут женщины от нашего клуба?

Хочется обратиться к читательницам «Надежды» — примите участие в этом разговоре. Ваши мнения, предложения помогут интереснее организовать работу клуба.

Т. АНДРЕЕВА,
методист клуба
«Строитель».

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы получили письма с вопросом, почему в нашем городе нет клуба женщин. И вот клуб создан. Каким ему быть? Страница «Надежда» ждет

остается трудиться. Обслуживает общепит. Плановое задание выполняет на

А. СУРЕНКОВА,
начальник планового отдела.

АКТИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННИЦА

Второй год после окончания индустриального техникума работает бухгалтером на заводе КИД Инна Лебедева.

Инна член бюро комсомольской организации завода. Всегда проявляет инициативу, проводит различные мероприятия. Она хорошая спортсменка, не раз отстояла честь коллектива на соревнованиях по волейболу, лыжным гонкам. Член садружницы.

Главное же ее общественное поручение — воспитание молодежи. И Лебедева пропагандирует в сети комсомольской политучебы. Она ведет занятия в кружке «Конституция развитого социализма». Занятия проходили интересно, с пользой для слушателей. На городском слете пропагандистов ей был вручен памятный подарок.

Л. КОНДРИНА,
секретарь комсомольской организации завода КИД.

женицы. Он вновь открылся в сентябре. А сейчас пора подвести некоторые ито-

Ответим ударным трудом

Чувство глубокой гордости за миролюбивую внешнюю политику нашего государства вызвало у меня подписание Договора об ограничении стратегических вооружений. Сделан очень важный шаг вперед по пути к миру. И очень отрадно, что Договор об ОСВ-2 подписан

что-то новое, интересное, полезное. Отдохнуть от беско-

в такой знаменательный год — Международный год ребенка. Мы хотим, чтобы наши дети всегда жили в мире, никогда не знали ужасов войны.

Этот договор отразил стремление народов обеих стран избежать ядерной катастрофы. И на такую не-

ваших предложений, вопросов, замечаний, раздумий по этому поводу. Пишите нам.

устаную заботу Центрального Комитета Коммунистической партии, лично Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. Н. Брежнева о сохранении мира во всем мире, мы, комсомольцы, ответим новыми успехами в труде.

С. БОЖКО,
работница Краснооктябрьского бокситового рудоупрвления.

ЧТОБЫ ДЕТИ НЕ БОЛЕЛИ

1979 год объявлен Международным годом ребенка. Наше будущее — это наши дети. Забота о детях является государственным делом. В нашей стране делается все, чтобы детство и материнство были счастливыми, чтобы дети росли здоровыми. В последнее время увеличены расходы на питание и медикаменты в детских больницах. Постоянно расширяются льготы для женщин, имеющих детей в возрасте до 1 года.

Взять только наш небольшой город. У нас 8222 ребенка до 15 лет, из них 2940 посещают ясли-сады. Десять, прекрасно оборудованных детских садов, музыкальная школа, художественная школа, Дом пионеров, реконструированная детская поликлиника, детская боль-

ница — все это для того, чтобы дети росли здоровыми, развитыми и духовно, и физически. Большое внимание уделяется летнему отдыху детей. Ежегодно в пионерских лагерях отдыхают около 2000 ребят. Дети, состоящие на учете в поликлинике, оздоравливаются в местном профилактории, в санаториях.

Детские врачи всегда оказывают заболевшим детям необходимую медицинскую помощь. Но главная наша задача — оберегать детей от болезней. И в этом деле огромная роль принадлежит родителям. Закаливать малышей, вовремя приводить их на профилактические прививки.

К сожалению, не все родители знают и понимают значение прививок.

Прививки в нашей стране проводятся бесплатно. Необходимый для них материал изготавливают специальные институты и лаборатории, безвредность материала постоянно проверяется.

Медицинские работники строго следят за правильным и повсеместным проведением прививок во всех городах и селах нашей страны.

При предохранительных прививках здоровому человеку вводят вакцину, то есть небольшое количество ослабленных микробов или обезвреженного микробного яда. Вакцина не может вызвать заболевание, но она побуждает организм человека вырабатывать защитные вещества, ограждающие его от заболевания. Человек надолго приобретает невосприим-

чивость к заболеваниям — иммунитет. Продолжительность иммунитета — от 1 до 4 лет, в зависимости от заболевания. Прививки приходится повторять через определенные промежутки времени. Они безвредны и переносятся тем легче, чем младше ребенок. Какова польза от них, можно судить по таким примерам.

Натуральная оспа — очень тяжелая и опасная болезнь, уносящая раньше миллионы жизней, оставившая многих инвалидами на всю жизнь. Благодаря прививкам оспа в нашей стране ликвидирована.

Более половины детей, заболевших дифтерией, умирали. Сейчас эту беду мы в силах предотвратить.

Детям проводится прививки против туберкулеза, дифтерии, коклюша, кори, оспы, полиомиелита, столбняка. Заболевания эти или совсем не

встречаются, или бывает очень редко и проходят у детей с прививками гораздо легче.

Вот от каких страшных опасностей ограждают прививки детские организмы.

Родителям надо помнить, что способность выработать и дольше сохранять иммунитет зависит от общего состояния здоровья ребенка. Чем крепче ребенок, тем лучше результаты. Правильное кормление, хороший уход, разумное воспитание и постепенное закаливание усиливают защитные силы растущего организма. Свои временные прививки повышают невосприимчивость к инфекционным заболеваниям.

В. ЖУКОВА,
главный врач детского объединения.

Темно. Стрекочет мини-аэриальный кинопроектор. На белом экране попеременно мелькают лес, пронизанный солнцем, бурлящая река, яркая синь озера, спящие снега вершин... И люди — с непомерно большими рюкзаками позади или ловко орудующие веслами на байдарке, катамаране, или упрямо пробивающиеся с ледорубами вверх.

Вот они перебираются по канату через грозную реку.

МИР ТВОИХ УВЛЕЧЕНИЙ

В КАДРАХ КИНОПЛЕНКИ

от души веселятся на своем слете...

По-разному проводят свободное время. Одни все его отдают общественной работе, другие находят занятие по душе.

У Виктора Полумыскина из туристического клуба «Факел» свое увлечение — киносъемка. В городе, наверное, его многие знают. Еще в 1972 году печатались в нашей газете его дневниковые записки из туристического похода на Эльбрус. С того времени Виктор — один из старейших членов «Факела» и, пожалуй, один единственный, которому удается отличные кинематографические записки походов.

Киносъемка — это именно то увлечение, которому Полумыскин, а попросту Дед (так его шутливо называют в туристическом клубе), отдает большую часть свободного времени.

Все началось с фотографии. Почти в каждом походе есть свои фотокорреспонденты — любители. Они снимают не только прелести природы, интересные пейзажи, но, в первую очередь, самих туристов, их будни, трудность походов.

На экране возникают картины одного из последних туристических слетов. Чуть причудливый скальный пейзаж, внизу в зарослях тальника мелькает вода То-

бола. Со смехом встречают зрители участников туристских игр: донбайского босса «Слопа». Кинолента прогоняется в несколько замедленном темпе, и быстро скачущие фигуры на экране вызывают удвоенный смех. Это одна из наиболее удачных работ Виктора, хоть и снят слет не на цветной пленке.

Совсем недавно оборудовали туристы в одном из подвалов дома № 2 пятого микрорайона фотолaborаторию. В первом помещении будет небольшой кинозал для просмотра. В следующем — непосредственно сама лаборатория. Здесь стоят фотувеличители различных размеров, полки заполнены химикатами, висят на просушке кино и фотоленты. Здесь теперь Виктор проводит большую часть своего свободного времени.

Виктор немногословен. Взгляд у него очень мягкий, внимательный. Русая борода аккуратно обрамляет овал

лица. Хотя он один из первых основателей туристического клуба в городе, внешне производит впечатление незаметного, второстепенного его члена. Но, вместе с тем, при всей мягкости и выдержанности характера (никогда не слышал от него грубости), он отличается завидной настойчивостью. Трижды Виктор ходил на Алтай, так как группа, в составе которой он был, не достигала запланированной вершины.

У Виктора хорошая семья, растут двое дочерей. Жена — тоже в прошлом турист — по туризму. Виктор вполне успешно совмещает свою работу, любимое увлечение, воспитание детей.

Мы часто говорим о том, что надо уметь отдыхать. Именно умение распоряжаться своим свободным временем зачастую говорит о высокой культуре, о любви к жизни, о способности и в буднях, и в праздниках находить радость.

И в наше время немало людей, которые много успевают в жизни, которые вместо бесцельного времяпрепровождения находят себе дело по душе, умеют с пользой, интересно проводить свой досуг. Виктора Полумыскина можно с полным правом отнести к этой категории. Сейчас Виктор собирается в отпуск. Планирует он его провести в Наурузумском районе, заняться там киносъемкой. Что может быть интересней (да и труднее) снимать животных. Поиски и возможности здесь неограниченны.

Т. КОРНЕВА.

НОВЬ ИРАКСКОГО СЕВЕРА



Правительство Ирака проявляет постоянную заботу о всестороннем развитии автономного района Курдистана — некогда отсталого края. За пять лет автономии сделано немало для подъема экономического, социального и жизненного уровня местного населения. Значительно возросли ассигнования на расширение сети медицинских учреждений, школ и других учебных заведений, жилищное строительство в провинциях Эрбиль, Сулейманья и Дахук, входящих в состав Курдского автономного района.

На снимке: на занятиях в одном из центров по ликвидации неграмотности.

СПОРТ

Старты королевы спорта

В Рудном закончилось первенство областного совета ДСО «Енбек» по легкой атлетике, в котором участвовала команда ДГОКа.

Выступили наши спортсмены неплохо. Так, С. Петровский на дистанции 100 и 200 метров занял первое место, в толкании ядра первым был Н. Зенков, его результат 12 метров 80 сантиметров.

Особенно острая борьба разгорелась в беге на 5000 метров. Здесь хорошим результатом показал В. Шлейхер (он стал третьим и в забеге на 1500 метров). На старт вышли мастер спорта международного класса Н. Гаранин, мастер спорта СССР А. Кунциков, Н. сразу же вперед уходит Н. Гаранин, Зайцев, А. Кунциков, В. Шлейхер. Когда до финиша оставалось шесть кругов, борьбу продолжили трое — А. Кунциков отстал. На последнем километре вперед выходит Зайцев за ним Н. Гаранин и В. Шлейхер.

В эстафетном беге 4x100 самым интересным виде программы, наши легкоатлеты стали вторыми. А в эстафете 4x400 В. Шлейхер, В. Коробко, В. Гердт, Э. Фифенгут заняли третье место.

После двухдневной упрямой борьбы спортсмены ДГОКа заняли на второе место, пропустив вперед спортклуб «Рудный».

А. БОНДАРЕНКО,
тренер преподаватель.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Концерт. 11.00 — Новости. 14.20 — «По Сибирь и Дальнему Востоку». 15.10 — «Скани-

шестий». 16.35 — «Сегодня День металлурга». Выступление министра цветной метал-

10.00 — «Рамада». Телефильм-спектакль. 11.45 — «Оперге-

11 июля, среда. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — А. Борто. «Переводы с детского». 9.50 — «Клуб кинопутешествий». 10.50 — «Великая Отечественная». Фильм 19-й. «Последнее сражение войны». 11.40 — Играет ансамбль альтистов. 14.00 — Новости. 14.20 — «Дерева, ставшая былью». 15.00 — «Народные мелодии». 15.10 — «Скиппи». 5-я и 6-я серии. 16.00 — «Русская речь». 16.30 — «Отзовитесь, горнисты». 17.00 — Кантата на стихи Т. Шевченко. 17.30 — «Дерево без кроны». Передача 2-я. 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Жизнь науки». 19.00 — «Аревик». Художественный телефильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Музыкальная жизнь». 22.30 — Новости.

12 июля, четверг. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9.50 — «Аревик». Художественный телефильм. 11.20 — Концерт. 14.00 — Новости. 14.20 — «Сельские будни». 15.10 — «Скиппи». 7-я и 8-я серии. 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 17.30 — «Поэзия». П. Неруда. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — Документальный фильм. 19.05 — Арии из опер. 19.35 — Рассказы о театре. 20.30 — «Время». 21.00 — «Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (М) — «Спартак» (М). 23.00 — Новости.

13 июля, пятница. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «Пассажир с «Экватора». Художественный фильм. 10.55 — «Северные пьесы». 11.15 —

9-я, 10-я и 11-я серии. 16.25 — Москва и москвичи». 16.55 — Ф. Шопен. Фортепианные пьесы. 17.05 — «Адреса молодости». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Программа телевидения Прага. 19.35 — «Великая Отечественная». Фильм 20-й. «Неизвестный солдат». 20.30 — «Время». 21.05 — «Песни-79». 22.25 — Программа научно-популярных фильмов. 22.45 — Новости.

14 июля, суббота. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.00 — «Выставка Буратино». 9.30 — «Для вас, родители». 10.00 — «Великая Отечественная». Фильм 20-й. «Неизвестный солдат». 10.55 — «По музеям и выставочным залам». Русское искусство XVIII века. 11.25 — «Утренняя почта». 11.55 — «Это вы можете». 13.00 — Тираж «Спортлото». 13.15 — «Здоровье». 14.00 — «Сегодня в мире». 14.15 — «Завтра — День металлурга». 14.30 — «Знакомые мелодии». 14.55 — Премьера телефильма «Наследство». 15.55 — «Радуга». 16.25 — «В мире животных». 17.25 — «Содружество». 18.10 — Мультфильм. 18.20 — «От всей души». 20.30 — «Время». 21.05 — «Мирен Матье в Москве». 21.50 — Концерт артистов балета. 22.40 — «Екатеринский дворец». 23.10 — Новости.

15 июля, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу». 10.30 — К Международному году ребенка. Документальный телефильм. «Доброе утро». 11.00 — Мультфильмы. 11.30 — Музыкальный юокс». 12.00 — «Сельский час». 13.00 — «Теория невероятности». Фильм-спектакль. 14.50 — «Олимпиада-80». 15.35 — «Клуб кинопуте-

лургии СССР». 1-я серия. 16.50 — Музыкальная программа. 17.30 — «Международная панорама». 18.15 — Программа телевидения Франции. 20.30 — «Время». 21.05 — «Композитор Родион Щедрин». 22.15 — Программа документальных фильмов. 22.55 — Новости.

АЛМА-АТА

11 июля, среда. На казахском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.30 — «Тысячи искр». Телефильм. 17.45 — «Школа патриотов». 18.15 — «Жулькинны экраны». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Документальный телефильм. 19.50 — Миниатюры зарубежных композиторов. 20.30 — «Время». 21.05 — «Надежный человек». Художественный телефильм. 1-я серия.

12 июля, четверг. На русском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.10 — «И прорастет зерно». 17.55 — «Населению о гражданской обороне». 18.15 — «Годы и песни». Передача 13-я. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.50 — «Как развивается коневодство в республике». 20.30 — «Время». 21.00 — «Арай».

13 июля, пятница. На казахском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.25 — «Дорога в мире профессии». 17.45 — Экран — детям. 18.15 — «Талаптыга Нур Жауар». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.40 — «Семья, одна из многих». 20.10 — Танцевальные ритмы. 20.30 — «Время». 21.05 — «Надежный человек». Художественный телефильм. 2-я серия.

14 июля, суббота. На русском и казахском языках.

12.35 — «Телеатральные истории». Художественный телефильм. 13.20 — «Я русский бы выучил...». 13.55 — «Где же вы, друзья-одноподчале?» (каз.). 14.15 — Документальный телефильм (каз.). 14.30 — «Сияхат». На русском языке. 15.05 — В мире прекрасного. 15.25 — «На семейный совет». 16.00 — «Рассказы о кино». 16.35 — «Девушка с белого острова». 17.05 — «Творчество». 17.40 — «Композиторы Казахстана — целины». 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Салем». 20.15 — «Архитектура и природа». 20.30 — «Время». 21.05 — «Землячки». Художественный фильм.

15 июля, воскресенье. На казахском и русском языках. 9.05 — К 60-летию Советского Казахстана. 10.25 — «Баллада о белогривой». Художественный телефильм. 11.30 — «До 17-ти». «В добрый путь». 12.30 — «Скоро в школу» (каз.). 12.50 — Фильм-концерт (каз.). 13.20 — «Овод». Художественный фильм. 14.55 — «Ко Дню металлурга». На казахском языке. 15.40 — Экран — детям. 15.50 — Документальный фильм. 16.00 — «Алтыбакан». 16.40 — «Международная панорама». 17.05 — «Сахна». 18.00 — «Тамаша». На русском языке. 18.55 — «Культура, литература и искусство Казахстана». 19.55 — Фильм-концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Молодая суббота».

В «Лисаковской повн» № 49 от 29 июля в заметке «Экран ГАИ» говорилось, что за управление транспортом в нетрезвом состоянии госавтоинспекцией была задержана водитель автобазы № 3 И. С. Брежнева. Редакция получила ответ и. о. директора автобазы В. А. Мищенко:

«Водитель И. С. Брежнева из автобазы уволена после того, как была задержана за управление транспортом в нетрезвом состоянии».

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

Лисаковскому пассажирскому автотранспортному предприятию срочно требуются на работу: камешники, шофера I и 2 класса для работы на автобусах, кондуктора, контролеры.

Вновь открывшемуся Лисаковскому тресту «Уралдомнаремонт» срочно требуются на работу слесари, монтажники, электросварщики, газорезчики, сапожники, художники.

1-4

Меняется благоустроенная двухкомнатная квартира площадью 30 квадратных метров на 2 этаже в г. Лисаковске на районную в поселке Грасс Челябинской области или г. Троицке.

Обращаться по адресу: Лисаковск, 4 микрорайон, дом 22, кв. 55.

Размещивается четырехкомнатная квартира в г. Лисаковске на двухкомнатную и однокомнатную. Первый микрорайон не предлагать.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 4 микрорайон, дом 17, кв. 57.